

## Zöld úton a Földért

A *Tessedik Sámuel Főiskola Gyakorlóóvodája* két éve nyerte el a „Zöld óvoda” címet, emellett több év óta tagja a Környezet-és Természetvédelmi Oktatóközpontok Országos Szövetségének. Erre természetesen büszkék vagyunk, hiszen az elmúlt 15 évben folyamatosan, fokozott gondot fordítottunk óvodásaink környezettudatos nevelésére, a környezet megóvására, védelmére, szépítésére. Helyi nevelési programjaink (TESZ, Freinet) is a környezeti nevelés értékeire és helyi hagyományaira épülnek.

Óvodánk udvara közvetlen lehetőséget nyújt a madarak, fák életének megfigyelésére. Gyakran hallunk rigófüttyöt, a cinegék énekét. Az Erzsébetliget, az Arborétum, a Körös-Maros Nemzeti Park akár egy kis gyalogtúrával is elérhető, és hasonló, ha még nem különlegesebb csodákat rejt a Földünk-ről.

Elhatároztuk, hogy ezekre a lehetőségekre a város és a régió óvodáinak figyelmét rendszeresen felhívjuk, megosztjuk velük a felfedezés és a tapasztalatszerzés örömét. Legalkalmasabbnak erre április 22-ét, a Föld napját láttuk, hiszen a jeles zöld napok számunkra ünnepnapok. Az elmúlt év áprilisának utolsó hetében a város minden 5-6-7 éves óvodai közösségét hívtuk társul egy kalandtúrára az Erzsébetligetbe a Föld napjának méltó megünnepléséhez. Az idén pedig a 2008. április 18-án, a kistérség és Békés megye Zöld óvodáit, valamint a környezeti nevelés iránt elkötelezett óvodai csoportjait vártuk a Körös- Maros Nemzeti Park Körösvölgyi Látogatóközpontjába, hogy az Anna-ligeti tanösvény bejárásával köszöntsük az „ünnepeltet”.

A felhívásunkra jelentkezett óvodai csoportok előre készültek erre a napra: közös plakátot alkothattak, verseket gyűjthettek, dalokat tanulhattak, ajándékokat készíthettek. Az időjárás kegyes volt hozzánk, a túrára kellemes, napsütéses idő ígérkezett. Ennél vidámabbak csak az érkező csapatok voltak: az *Együtt Érte csapat* Dévaványáról, *Margaréták és a Csemeték csapata* Gyomaendrődről, Mezőberényből a *Katicák*, Kondorosról a *Többcsincs*, Vésztőről a *Négy színvirág* és a szarvasi Gyakorlóóvodából a *Csodapók* valamint a *Panda* csapata.

A vendégek *Kiss Margit*, a Gyakorlóóvoda vezetőjének köszöntője és *Tirják László*, a Körös-Maros Nemzeti Park igazgatójának megnyitó gondolatai után eltérő túraútvonaluknak megfelelően kereshették fel a „túracsomagban” megjelölt tanösvényi helyszíneket, ahol útmutató segítségével különböző megfigyeléseket, vizsgálódásokat, játékos feladatokat oldhattak meg. Pihenésként természetfilmeket is nézhettek, illetve a helyi állandó kiállítás megtekintésével gazdagíthatták élményeiket.

A gyerekek a túra fáradalma-

it az állomások közötti esőházikokban pihenhették ki, s közben étkezhettek, játszhattak. A csapatok – az állomások bejárását követően – délután találkoztak a térképen megjelölt közös faültetés helyszínén, ahol rövid csatakiáltással mutatkoztak be egymásnak. Minden csapatból egy-egy gyermek segíthetett a Szarvasi Arborétum igazgatója által felajánlott kislevelű hárs elültetésében, és az emléktábla elhelyezésében. Az ezt követő közös éneklés pedig még színesebbé, hangulatosabbá tette ezt az eseményt.

A terepi kirándulás ideje alatt kolleganőink a csapatok által készített plakátokból, ajándéktárgyakból és a túra alkalmával alkotott képekből egy rögtönzött kiállítással várták a visszaérkező



csapatokat. A program lezárásaként az egymásnak hozott játékok, dal- és versgyűjtemény mellé a csapatok emléklapot és egy élő növényt is kaptak ajándékba. Reméljük, ez utóbbi valamennyi óvoda kertjében gyönyörködteti majd az odajáró gyermekeket, és emlékezteti a résztvevőket erre a felejthetetlen napra.

Célunk e program szervezésével elsősorban az volt, hogy minden óvodással és óvodapedagógusával együtt ünnepeljük a Föld napját, és hogy az óvodások ismeretszintjének megfelelően felhívjuk a figyelmet arra is, ami a lakóhelyünkön, Szarvason érdekes és értékes, amire büszkék lehetünk.

Köszönjük, hogy ebben a nevelő élménynyújtásban partnerünk és segítők volt a *Körös-Maros Nemzeti Park igazgatója és munkatársai*, a *Szarvasi Arborétum igazgatója*, a Gyakorlóóvoda környezeti nevelés értékeire építő programjaiban (TESZ, Freinet) dolgozó óvodapedagógusok. A rendezvény sikeréhez jelentősen hozzájárult a *Szarvasi Város-és Környezetvédő Egyesület*, a *Szarvas Kontakt Kft.*, a *Magyar Vöröskereszt Békés megyei Alapszervezete*, *Tessedik Sámuel Főiskola Rektori Hivatala*, a *Bóbita Alapítvány* anyagi és természetbeni támogatása.

...Aki gyermekkorában megtanul látni, az sok-sok év múlva,  
ha jár az úton, meglátja a zöld fűben a sárga kankalin ragyogását,  
vagy a fecske röptének eleganciáját és máris szebbnek látja a világot.”  
(Hermann Alice)

**Montvajszkiné Bátor Anna, és  
Huszár Istvánné**  
Óvodapedagógusok, TSF  
Gyakorlóóvoda